

ПРОТОКОЛ № 3
заседания антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район

ст-ца Выселки

14 июля 2021 года

Председательствующий:

Председатель антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район С.И.Фирстков;

Заместитель председателя антинаркотической комиссии муниципального
образования Выселковский район Н.В.Карабут;

Заместитель председателя антинаркотической комиссии муниципального
образования Выселковский район Ю.С.Скорняков;

Секретарь антинаркотической комиссии муниципального образования
Выселковский район (далее – Комиссия) Ю.И.Нестеров.

Присутствовали:

Члены Комиссии: В.И.Астафьев, А.А.Войтенко, Т.В.Сорокина,
Т.М.Усманова, С.А.Белозор, А.А.Красилин (за
А.В.Вольникова), О.А.Драгунова, Н.М.Мяшина,
И.И.Божко, А.С.Говоруха, В.В.Василенко,
Е.В.Ясеновская, Е.Н.Шуляк (за Т.С.Кучерину),
Д.Н.Широкий, Т.В.Зелюкина, Н.С.Сочивко,
И.А.Колесникова, А.А.Витченко, В.А.Лазарев,
М.И.Хлыстун, В.В.Василенко, А.В.Хлыстун,
Г.И.Плотникова, Л.А.Семина, С.В.Писаренко,
М.А.Украинцева, Г.Ф.Пальникова, Л.А.Цветкова.

Приглашенные: Врач-нарколог ГБУЗ Выселковская ЦРБ Т.В.Потанчук,
секретари территориальных комиссий по профилактике
правонарушений и преступлений, координаторы
молодежи сельских поселений Выселковского района,
Врио начальника ОНК отдела МВД России по
Выселковскому району А.А.Красилин.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах мониторинга ситуации, связанной с
распространением и употреблением наркотических средств и
психотропных веществ на территории муниципального образования
Выселковский район по итогам первого полугодия 2021 года.

2. О работе, проводимой по предотвращению «аптечной»
наркомании, а также пресечению распространения новых наркотиков.

3. О работе антинаркотического волонтерского движения.

Открыл заседание председатель антинаркотической комиссии муниципального образования Выселковский район С.И.Фирстков.

СЛУШАЛИ:

1. О результатах мониторинга ситуации, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район по итогам первого полугодия 2021 года.

Выступление врача - нарколога ГБУЗ Выселковская ЦРБ Т.В.Потанчук

На сегодняшний день ситуация связанная с наркоманией и алкоголизмом в районе остается напряженной.

Общее число больных состоящих на учете в наркологическом кабинете на 1 июля 2021 года составляет 174 чел. (АППГ – 198 чел.), из них: наркомания 19 чел. (АППГ – 23 чел.), эпизодическое употребление наркотических веществ 17 чел. (АППГ – 24 чел.), алкоголизм 96 чел. (АППГ - 112 чел.), эпизодическое употребление алкоголя 42 чел. (АППГ – 39 чел.).

В 1 полугодии 2021г. взято всего 19 чел., из них 18 чел. впервые:

с алкогольным психозом 0 чел.;

с алкоголизмом 9 чел. (впервые 9 чел., из них 4 женщины);

с наркоманией 1 чел. (впервые 0 чел.);

с эпизодическим употреблением алкоголя 8 чел. (впервые 8 чел.);

с эпизодическим употреблением наркотических веществ 1 чел. (впервые 1 чел.).

В 1 полугодии 2021г. снято 43 чел. (по выздоровлению 7 чел.);

с алкоголизмом 25 чел. (выздоровление 4 чел.; по выбытию – 0 чел., по отказу – 18 чел., в тюрьму – 0 чел., по смерти – 2 чел.);

с наркоманией 5 чел. (выздоровление 1 чел.; отказ – 3 чел.; смерть – 1 чел.);

с эпизодическим употреблением алкоголя 5 чел. (выздоровление 0 чел., выезд – 2 чел., отказ – 3 чел.);

с эпизодическим употреблением наркотических веществ 8 чел. (выздоровление 2 чел., отказ – 1 чел., выбытие – 5 чел.).

Анализируя статистические данные истекшего периода, можно отметить снижение количества наблюдаемых больных наркоманией и алкоголизмом, а также лиц, употребляющих наркотические вещества эпизодически, однако, это обусловлено тем, что большая часть пациентов сняты с наблюдения в связи с прочими причинами (отказ от наблюдения, выезд в другой район).

Количество диспансерных больных наркоманией снизилось до 19 человек. Количество больных, состоящих на учете по эпизодическому употреблению наркотических веществ, так же снизилось до 17 человек.

Общее количество диспансерных больных с хроническим алкоголизмом изменилось с положительной динамикой – 96 больных. Однако, за счет большого количества снятых с наблюдения пациентов по прочим причинам. Отмечается рост вновь взятых под наблюдение больных алкоголизмом, а также

лиц, с эпизодическим употреблением алкоголя. Их общее количество увеличилось до 42 человек.

Несовершеннолетних, зарегистрированных с диагнозом наркомания на диспансерном учете в истекшем периоде 2021г. - нет. По эпизодическому употреблению наркотических веществ подростков не числится.

Ситуация по подростковой наркологии улучшилась. В «группе риска», на 1 июля состоит 3 человека (из них 0 детей). Все подростки находятся в «группе риска» по употреблению алкоголя.

При анализе наркологической ситуации за 1 полугодие сохраняется напряженная ситуация с тенденцией к снижению наркозависимых лиц в сравнении с началом 2021 года.

Выступление Врио начальника отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Выселковскому району А.А.Красилина.

В отчетном периоде Отделом МВД России по Выселковскому району на территории района выявлено 38 фактов незаконного оборота наркотических средств, в том числе хранение – 23, сбыт – 13, незаконное культивирование растений – 2, притон – 0, из них по сельским поселениям:

Выселковское с/п - 25 преступлений НОН; Березанское с/п - 5 преступлений НОН; Иркиевское с/п - 1 преступление НОН; Газырское с/п - 0 преступлений НОН; Бейсугское с/п - 3 преступлений НОН; Крупское с/п - 0 преступлений НОН; Бейсужекское с/п - 1 преступлений НОН; Новобейсугское с/п - 0 преступлений НОН; Бузиновское с/п - 2 преступление НОН; Новомалороссийское с/п – 1 преступлений НОН.

Из незаконного оборота изъято наркотических средств (по возбужденным уголовным делам) – 471,94 грамм наркотических средств из них: 12,44 гр. – амфетаминовой группы; 458,93 гр.- наркотического средства «марихуана»; 0,57 гр. – гашишное масло.

Осуществлялся контроль за отпуском сильнодействующих веществ через аптечную сеть Выселковского района. За отчетный период зарегистрированных материалов о распространении психоактивных веществ через аптечную сеть сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району не выявлено.

Профилактическая деятельность.

По линии незаконного оборота наркотиков выявлено 83 административных правонарушений из них:

- ст. 6.8 КоАП РФ (хранение) – 9;
- ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ (употребление, либо отказ) – 25;
- ст. 6.9.1 КоАП РФ (уклонение) – 49;
- ст. 6.13 КоАП РФ (реклама -0);
- ст. 10.5.1 КоАП (выращивание мелкое - 0).

В целях предупреждения, выявления, пресечения и раскрытия правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявления и ликвидации незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений содержащих

наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, во исполнение приказа ГУ МВД России по Краснодарскому краю от 06.05.2021 № 230, на территории МО Выселковский район в период с 7 по 16 июня проведен 1 этап операции. В период проведения 1-го этапа операции сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району:

зарегистрировано КУСП №4843, №4844 от 07.06.2021 по факту изъятия 126 растений конопли, КУСП №4967 от 11.06.2021 по факту изъятия 25 растений конопли, КУСП №4978 от 11.06.2021 по факту изъятия 10 растений мак, КУСП № 5121 от 15.06.2021 по факту изъятия гашишного масла. В результате работы в рамках оперативно профилактической операции «МАК-2021» сотрудниками Отдела МВД по Выселковскому району было проведено 4 профилактические беседы, проверены лица, состоящие на профилактическом учете, проверен автотранспорт на предмет перевозки запрещенных к свободному обороту веществ на территории РФ.

С целью профилактики наркомании и наркопреступности среди наркопотребителей, а также снижения спроса на наркотики, мотивирование лиц, на которых судьей возложена обязанность пройти лечение и иные процедуры на территории Выселковского района в период с мая 2021 по декабрь 2022 года организовано проведение профилактического проекта «Выход есть!».

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступления участников заседания Потанчук Т.В., Красилина А.А.

2. Признать ситуацию, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район по итогам первого полугодия 2021 года напряженной.

3. Рекомендовать:

3.1. Отделу МВД России по Выселковскому району (Скорняков, по согласованию):

продолжить работу по оздоровлению ситуации, связанной с распространением и употреблением наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципального образования Выселковский район;

взять под личный контроль участие уполномоченных участковых полиции в заседаниях территориальных комиссий по профилактике правонарушений сельских поселений Выселковского района.

Информацию о проделанной работе представить в Комиссию.

Срок: до 1 октября 2021 года.

3.2. ГБУЗ Выселковская ЦРБ (Сочивко, по согласованию) совместно с отделом МВД России по Выселковскому району (Скорняков, по согласованию), главами сельских поселений Выселковского района продолжить выявлять больных алкоголизмом, наркоманией в сельских поселениях Выселковского района.

Срок: до 1 октября 2021 года.

3.3. Главам сельских поселений Выселковского района:

изучить наркоситуацию и принять действенные меры по ее улучшению; совместно с правоохранительными органами, казачеством и наркологической службой ГБУЗ Выселковская ЦРБ проводить мероприятия направленные на раннее выявление и своевременное лечение, включая и профилактику больных зависимых от наркотических веществ и алкоголя;

осуществлять личный контроль за проведением субъектами профилактики значимых антинаркотических мероприятий, шире использовать при проведении мероприятий видео ролики антинаркотической направленности, баннеры и другую антирекламу на местах;

продолжить работу через представителей территориально-общественного самоуправления среди населения сельских поселений Выселковского района о получении информации о лицах причастных к незаконному обороту наркотических веществ и алкоголя через «телефоны доверия».

Срок: до 1 октября 2021 года.

2. О работе, проводимой по предотвращению «аптечной» наркомании, а также пресечению распространения новых наркотиков.

Выступление Врио начальника отделения по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Выселковскому району А.А.Красилина.

В отчетном периоде осуществлялся контроль за отпуском сильнодействующих веществ через аптечную сеть Выселковского района. За отчетный период зарегистрированных материалов о распространении психоактивных веществ через аптечную сеть сотрудниками Отдела МВД России по Выселковскому району не выявлено.

В настоящее время сотрудниками ОКОН ОМВД России по Выселковскому району, активизирована работа по мониторингу сети Интернет, с целью получения информации о возможном наличии на страницах сайтов сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, местах приобретения таких средств, веществ и их прекурсоров, о способах и местах культивирования наркосодержащих растений. За отчетный период 2021 года, ОМВД России по Выселковскому району направлено одна информация в Роскомнадзор для блокировки сайта.

Случаев госпитализации лиц с отравлениями наркотиками, психотропными веществами, а также новыми потенциально опасными психоактивными веществами на территории обслуживания ОМВД России по Выселковскому району не зарегистрировано.

Сотрудники Отдела МВД России по Выселковскому району на постоянной основе проводят профилактические мероприятия, в которых населению Выселковского района доводится о предоставлении информации о местах произрастания дикорастущих растений конопли на территории Выселковского района, для дальнейшего принятия мер по их уничтожению. Размещена информация и обеспечена работа «телефонов доверия», по которым граждане могут сообщить о вышеуказанных фактах.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступление участника заседания Красилина А.А.

2. Рекомендовать:

3.1. Отделу МВД России по Выселковскому району (Скорняков, по согласованию) продолжить работу на постоянной основе по осуществлению контроля за отпуском сильнодействующих веществ через аптечную сеть в Выселковском районе.

Информацию о проделанной работе представлять в Комиссию.

Срок: ежеквартально.

3.2. Главам сельских поселений Выселковского района продолжить работу с работниками аптечных предприятий разных форм собственности о недопущении безрецептурной продажи лекарственных препаратов, применяемых с целью наркотического опьянения.

Информацию о проделанной работе представлять в Комиссию.

Срок: ежеквартально.

3. О работе антинаркотического волонтерского движения.

Выступление начальника отдела по делам молодежи Ясеновской Е.В.

Одним из приоритетных направлений государственной молодежной политики является организация профилактической антинаркотической работы с молодежью.

Привлечение молодых людей к организации деятельности антинаркотического волонтерского отряда (далее – Отряд) и пропаганда здорового образа жизни позволяет создать условия для формирования устойчивых антинаркотических установок молодежи, развить чувство самоуважения и ответственности. Международная практика и накопленный в нашей стране и опыт показывают, что добровольческий труд, является лишь одной из возможных форм социализации, играет важную роль в процессе формирования у молодежи первичных знаний, опыта, ценностей, необходимых для того чтобы стать социально активными, ответственными гражданами.

В целях создания условий для формирования в молодежной среде негативного отношения к употреблению психоактивных веществ, навыков социального ответственного поведения, а также пропаганды ценностей здорового образа жизни в 2019 году в сельских поселениях Выселковского района были созданы Отряды, основной состав участников – это молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Всего на территории муниципального образования Выселковский район создано 11 отрядов с количеством волонтеров -120 чел.:

Бейсугское сельское поселение отряд «Юниор» – 10 человек;

Бейсужекское сельское поселение «Бейсужекский отряд здоровья» – 9 человек;

Березанское сельское поселение «Березанский отряд» – 15 человек;

Бузиновского сельское поселение «Бузиновский отряд» – 15 человек;

На территории Выселковского сельского поселения существует 2 действующих отряда «ООН» - 15 человек, «Галёрка» – 6 человек;

Газырского сельского поселения «Газырский отряд» – 11 человек;

Иркиевского сельского поселения отряд «Дозор» – 10 человек;
 Крупского сельского поселения «Крупский отряд» – 7 человек;
 Новобейсугское сельское поселение «Новобейсугский отряд» – 7 человек.

Новомалороссийское сельское поселение «Новомалороссийский отряд» – 15 человек.

В отчетном периоде волонтерскими отрядами муниципального образования Выселковский район организовано и проведено 42 мероприятия с общим охватом 659 человек, из них 409 человек в возрасте от 14 до 18 лет, 204 человека в возрасте от 18 до 29 лет, 46 человек в возрасте от 30 до 35 лет.

Деятельностью отряда является создание условий для формирования в молодежной среде негативного отношения к употреблению психоактивных веществ, навыков социально ответственного поведения, пропаганда здорового образа жизни. Также участники Отряда в возрастной категории от 18 до 30 лет принимают участие в реализации проекта «Кубань без наркотрафарета» совместно с ООПН «Молодежный патруль» (выявление и уничтожение информации размещаемой распространителями наркотических средств и психотропных веществ на объектах недвижимости: магазинах, домах, остановочных комплексах, различного рода объектах муниципальной собственности), а также мониторинг сети Интернет на наличие информации пагубно воздействующей на сознание молодежи (например, сайты, рекламирующие продажу наркотических средств и психотропных веществ). Распространяют антинаркотический контент в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению выступление участника совещания Ясеновской Е.В.

2. Отделу по делам молодежи администрации муниципального образования Выселковский район (Ясеновская) совместно с лидерами волонтерских отрядов сельских поселений Выселковского района продолжить работу по привлечению молодых людей к организации деятельности антинаркотического волонтерского отряда и пропаганде здорового образа жизни.

Информацию о проделанной работе представлять в Комиссию.

Срок: ежеквартально.

Председатель Комиссии



С.И.Фирстов

Секретарь Комиссии



Ю.И.Нестеров